

海口日报

今日12版
第3122期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年7月

3

星期三
农历甲辰年五月廿八



离京出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

习近平抵达阿斯塔纳



当地时间7月2日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，对哈萨克斯坦进行国事访问。托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。

新华社阿斯塔纳7月2日电(记者杨依军 马峥)当地时间7月2日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后，哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理克利奇科、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔，军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。

近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗，欢呼“您好”，热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话，代表中国政府和中国人民，向友好的哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，中哈友好源远流长。两国建交32年来，中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验，结为独一无二的永久全面战略伙伴关系，树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前，我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今，中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘画新蓝图、作出新部署。我也期待出

席上海合作组织阿斯塔纳峰会，同各方一道共话组织未来，共商合作大计，推动这一重要多边机制实现新的更大发展。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，当地中资企业代表等候在道路两旁，挥舞中哈两国国旗，高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅，热烈欢迎习近平主席到访。

新华社北京7月2日电 7月2日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，赴阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

罗增斌调研督导中央环保督察反馈问题整改情况时强调 扎实推进问题整改 标本兼治注重长效 以高品质生态环境支撑海口高质量发展

本报7月2日讯(记者宋亮亮 周坤)7月2日，省委常委、市委书记罗增斌调研督导中央环保督察反馈问题整改情况，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，以坚决的态度、有力的举措扎实推进问题整改，确保按期完成整改任务，标本兼治注重长效，推动我市生态环境持续向好，以高品质生态环境支撑海口高质量发展。

“建筑垃圾处理采取了什么方式，回收利用渠道有哪些？”“运输路线要合理设置，最大限度减少对城市环境和市民生活的影响。”罗增斌先后来到秀英区苍英村、美楠建筑垃圾转运调配场、西秀建筑垃圾再生利用厂，实地查看建筑垃圾倾倒填埋点问题整改进展，详细了解建筑垃圾产生、收集、运输、消纳等

情况。他指出，要算好生态账、长远账，坚持实事求是，科学分类施策，加快推进建筑垃圾源头减量、运输闭环化、资源化。要加强建筑工地标准化管理，做好垃圾分类收集，推广应用装配式建筑，推进源头减量。要发挥好建筑垃圾信息化监管平台作用，强化运输报备管理、信息预警和执法检查，严格落实“联单”闭环管理措施，实现全链条动态监管。要落实定点存放，加快推进建筑垃圾转运调配场建设，科学合理划定服务半径，强化统筹管理，依法严厉打击偷排乱倒行为，防止二次污染。要加大资源利用力度，持续提升建筑垃圾处理能力，变废为宝、化害为利，发展循环经济，提升综合效益。

“要把工作考虑得更周全更细致，周边小区的污水排放问题要一起解决好。”在长丰沟沿岸，罗增斌走访调研排污问题整改进展和水质治理情况，听取全市城镇生活污水处理设施及管网建设工作汇报。他强调，要进一步增强紧迫感，坚持综合治理、系统治理、源头治理，压紧压实责任，加快完善污水处理设施及配套管网，举一反三推进问题整改到位。要立足常态长效，结合“六水共治”、城市综合提升等工作，用好超长期特别国债、专项债等政策，强化项目谋划和有序实施，补齐基础设施短板，不断提升生态环保能力和水平，推动全市生态环境质量持续改善。

市领导王英诚、李刚参加调研督导。

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行小范围晤谈



新华社阿斯塔纳7月2日电 当地时间7月2日晚，国家主席习近平应邀同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共进晚餐，在愉快温馨的环境中就中哈关系和共同关心的问题进行亲切友好的交流。

当地时间7月2日晚，国家主席习近平应邀同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共进晚餐，在愉快温馨的环境中就中哈关系和共同关心的问题进行亲切友好的交流。新华社记者 谢环驰 摄

习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章 同心笃行 续写中哈关系新篇章

>>>详见07版

习近平寄语美国青少年 “青春同行”交流团

新华社北京7月2日电 7月1日，国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团。

习近平指出，中美关系希望在人民，基础在民间，未来在青年，活力在

地方。希望你们通过此次访问，感知中国、体会中国、了解中国，与中国的青少年交流互动，成为好伙伴、好朋友，在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁，为增进中美两国人民友谊

作出贡献。美国青少年“青春同行”交流团由美国7个州共14所中学约190名师生代表组成，中国人民对外友好协会邀请并接待。

“四好农村路”海口行

开栏的话

为深入学习贯彻习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神及2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会精神，全面落实省委有关部署和市委工作要求，为持续推动“四好农村路”建设、促进乡村全面振兴营造良好舆论氛围，本报今起推出《“四好农村路”海口行》专栏，宣传报道近年来我市在农村道路改造提升等方面取得的明显成效及下一步计划、举措。敬请关注。

海口扎实推进农村道路改造提升 村道“黑化”换新颜 铺就民生幸福路



在通往琼山区三门坡镇龙鳞村的道路上，不仅铺上沥青，还划上彩虹标线，两旁是疏密有致的荔枝树，乡村面貌焕然一新。本报记者 苏舜坤 摄

□本报记者 陈晓洁 邱晓霞 陈丽园 梁冰

在龙华区龙泉镇占符小学附近的Y205乡道上，崭新平整的沥青路，像一条蜿蜒的黑丝带铺展开，将一幢幢民居连接起来，成为一道耀眼的乡村风景线；驱车前往琼山区三门坡镇龙鳞村，途经路段有的不仅铺上沥青，还划上彩虹标线，两旁是疏密有致的荔枝树，乡村面貌焕然一新。

近年来，海口农村公路越建越好、

越建越美，路网结构不断优化，从“走得了”变成“走得好”。在方便群众出行的基础上，海口积极推进农村公路提质升级，开展道路“黑化”改造，铺设沥青路面，重新施划道路标线，让群众出行环境进一步改善，车辆通行能力进一步提高，乡村发展活力更足，更好推动“四好农村路”高质量发展。

路面整洁宽阔 群众出行更加舒适 “以前的路面坑坑洼洼，现在修得很

平整，好走多了。”6月25日，龙华区龙泉镇永昌村委会美初村村民吴琼花正准备前往美定村购买黑豆，骑行在这条“黑化”后的Y205乡道上，她感到非常惬意。“原来的路由于建成时间久、使用强度大，路面已经有了较大程度的破损，存在一定安全隐患，给群众出行带来不便。”龙华区龙泉镇副镇长陈翔介绍，去年10月，这条道路改造完成，涉及国扬、美定、永昌等5个村居，全长5154.2米，进一步改善了群众出行环境。(下转02版)